

毛万春任洛阳市委书记

(上接 A03 版)

毛万春： 要搞好学习、做好调研、抓好落实、当好表率

毛万春在讲话中说，近年来，在以连维良书记为班长的市委正确领导下，洛阳市在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态建设和党的建设，特别是民生改善、项目建设等方面取得了新进展，城乡面貌变化很大，全市人民有目共睹。胡锦涛总书记视察洛阳时对洛阳工作的充分肯定就说明了这一点。这些成绩的取得，是洛阳市委一班人带领全市干部群众共同奋斗的结果，更包含着连维良书记的追求和付出，凝聚着连维良书记的心血和汗水。在此，请允许我代表大家向为洛阳改革发展事业付出艰辛努力的连维良书记表示衷心的感谢！

毛万春说，省委决定让我来洛阳工作，我深感责任重大、担子很重，因为洛阳在全省大格局中的分量很重，在全省大盘子中的分量很重。在新的岗位上，我一定虚心学习、勤奋工作，和大家一起，为洛阳的改革事业发展事业尽心尽力、尽职尽责，不辜负省委的重托和全市人民的期望。

一要搞好学习。当前最紧迫、最重要的学习任务是学习好、贯彻好胡锦涛总书记来洛阳视察时的重要讲话精神和卢展工书记在省委常委会上就贯彻落实总书记重要讲话精神提出的明确要求，以此来武装头脑、指导实践、推动工作。全市各级各部门要把学习贯彻胡锦涛总书记和卢展工书记重要讲话精神作为当前一项重要政治任务，组织班子成员和干部职工原原本本学习，深刻领会、全面把握精神实质，同时要紧密结合各地各部门实际，扎扎实实做好加快经济发展方式转变、“三农”工作、民生改

善、党的建设等全市各项工作。作为我本人，在学习好胡锦涛总书记与卢展工书记重要讲话精神的同时，还要自觉向洛阳干部群众学习、向实践学习，尤其是对连维良同志的好思想、好作风、好传统要认真学习 and 弘扬。

二要搞好调研。刚到洛阳工作，首要的是调查研究、熟悉情况，以便尽快进入角色。一要全面，全面掌握全市经济社会发展情况，全面了解全市干部群众所想所需所盼；二要务实，发扬求真务实的作风，听实话、察实情，不做表面文章，不搞形式主义；三要深入，深入基层、深入现场、深入群众，通过解剖麻雀，把握事情的本来面目及其发展趋势；四要求是，努力探索和把握工作的内在规律，从而在科学发展观指导下更有效地推动全市各项工作的开展。

三要抓好落实。为政之要，贵在落实。按照卢展工书记提出的“四个重在”和“三具两基一抓手”的要求，在抓落实上要着力做到“五个注重”。一是注重持续抓落实。对洛阳这些年来形成的行之有效的思路、重大举措，要坚定不移、一以贯之抓落实，保持工作的连续性和稳定性。二是注重提升抓落实。坚持解放思想、实事求是、与时俱进这一党的思想路线，根据形势变化和实际需要，对工作目标、思路和措施不断进行丰富完善，做到有所发展、有所创新。三是注重为民抓落实。始终铭记“只有赢得群众才能赢得一切、只有拥有群众才能拥有一切”，着力解决群众反映的热点、难点、重点问题，把群众满意作为衡量所有工作落实成效的根本标准。四是注重方法抓落实。善于“弹钢琴”，既要谋全局、把方向、抓大事，又要抓具体、抓基层基础、抓项目运作；既要突出重点抓主要矛盾，又要兼顾全市面上的工作，确保各项工作全面协调推进。五是注重机制抓落实。近年来，连维良书记带领大家探索建立了

一套符合科学发展观要求和洛阳实际的制度机制，我们要很好坚持并不断完善提升，靠制度机制调动干部群众干事创业的积极性，靠制度机制推动科学发展、民生改善、大局稳定。

四要当好表率。表率是无声的命令，是有力的导向。一是当好团结的表率。在自觉坚持民主集中制的基础上，与班子成员做到政治上相互信任、思想上相互交流、工作上相互支持、生活上相互关心，靠常委一班人的团结带领四大班子和全市干部队伍团结。二是当好勤政的表率。抱着对党的事业和全市人民福祉高度负责的态度，兢兢业业、勤勤恳恳地履行好自己的职责，对确定的目标任务坚持雷厉风行、提高效率、紧抓不放、一抓到底，以实实在在的执行力确保实实在在的成效。三是当好廉政的表率。时刻紧绷廉政这根弦，把清正廉洁作为一面镜子经常对照自己，把廉洁从政作为一条底线经常警示自己，带头执行廉洁自律的各项规定，管好自己、家属和身边工作人员。

毛万春说，我深信，有中央和省委、省政府的正确领导，有历届洛阳市委打下的良好基础，有全市人民的大力支持，只要我们团结一心、多干少说，就一定能够继续凝聚起强大的工作合力，继续围绕“让省委放心、让洛阳人民满意”的明确要求，搞好一届接一届的接力赛，推动洛阳经济社会实现更好更快发展。

郭洪昌： 把思想和行动统一到 省委决定精神上来

最后，郭洪昌作了讲话，他表示，这次省委对洛阳市委主要领导进行调整，是省委从全省大局考虑作出的重要决策，我们对省委的这一决策表示坚决拥护和服从。他说，连维良书记是 2006 年 2

月份到洛阳工作的，转眼已经四年多时间。这四年多里，连维良书记全心投入，殚精竭虑，为洛阳的发展倾注了大量精力、付出了大量心血。洛阳有今天发展的新局面，连维良书记功不可没。我代表洛阳市领导班子和全市人民对连维良书记为洛阳发展作出的重要贡献表示衷心的感谢！

郭洪昌说，连维良书记到郑州工作，是省委、省政府从全省工作大局出发作出的重要人事调整。从感情上讲，我们对连维良书记离开洛阳深感依依不舍，我们希望连维良书记常回洛阳看一看，关心、指导洛阳的工作，真诚祝愿连维良书记在新的岗位上取得新的更大的成绩。

郭洪昌说，此次省委决定毛万春书记到洛阳工作，充分体现了省委对洛阳工作的关怀和重视，我代表洛阳市各级干部表示坚决拥护。毛万春书记政治坚定、党性强、思路清晰、作风过硬、工作勤奋、为人正派，具有丰富的领导工作经验和很强的驾驭全局的能力，我们将一如既往地市委统一领导下，尽职尽责地做好本职工作，以实际行动支持毛万春书记的工作。全市各级党员领导干部要自觉把思想和行动统一到省委关于洛阳市委主要领导同志调整的决定精神上来，团结一致、密切配合、同心协力、一心一意地支持毛万春书记的工作。相信在毛万春书记为班长的市委领导下，我们一定能够在推动科学发展、促进社会和谐、实现洛阳全面走在中原崛起前列进程中不断取得新的成就、铸就新的辉煌。

市领导常振义、周宗良、王全乐、高凌芝、王立林、李少敏、吴中阳、刘应安、郭从斌、尚朝阳、田金钢、胡广坤、宋殿宇，在洛的副市级以上领导，市级领导班子正、副秘书长，市委党委部门、市政府部门、人民团体、金融单位、垂直单位、县(市)区、大专院校、科研院所、大中型企业的负责同志等参加会议。

观点圆桌

如何看待 国考“状元”被告

【新闻焦点】据《中国青年报》报道，张竞 2009 年参加了陕西公务员考试，总成绩第一，被录取。当她去西安市城改办报到时，却被告知“暂缓接收”，并拖延了 8 个月。原因是总成绩第二名的张洋家长举报张竞所学专业不合要求，张洋还将陕西公务员局告上法庭。

期待法律还公道

张竞是否符合条件，陕西省、西安市两级公务员局对此专门研究，并请示国家公务员局后，得出“考生张竞不存在所学专业不符合报考职位条件”的结论。但张洋的官员父母还是不罢休，上访、告状、发帖、到单位闹，甚至要从楼上跳下，对此看来还真要法律出面了。

——论者前溪

真相越辨越明

张洋家长的官员身份颇引争议，其实公正体现在官员身上，既不能因其是官员而被厚待，也不能因其是官员而权利受限。真相越辨越明，第二名告第一名不是坏事情。

——论者乔杉

要防权力弄假

张洋的“官爸官妈”多次到相关部门无理取闹，不仅没有受到任何处罚，其“不得让张竞上班”的要求也得到了满足。看来，要加强监督和问责，防止官员在子女考公务员和干部选拔上弄虚作假。

——论者杨国栋

公众声音

不可否认，作为一种现代营销的方式，吸引眼球是一切营销的核心要素，但是营销本质上只是属于一种务虚的行为，而真正要实现的是内在的沉淀与修为。就像现在芙蓉姐姐、凤姐虽然红火了，虽然在营销学上是成功了、成名了，她们在自身的实力上，却始终得不到真正的尊重与认可。

——网民评出“中国十大雷人城市口号”，合肥的“两个胖胖欢迎您”和宜春的“一座叫春的城市”榜上有名。《华商晨报》的评论担忧：城市经营别变成“凤姐式”营销。

消费者通过购买服务，对彩铃和炫铃音享有自主选择权。彩铃和炫铃音的选择理应归属消费者的私权领域。对私权的尊重早已写进了宪法。尊重私权，没有任何前置条件，即不论出发点如何，都不应成为侵犯私权的借口。

——四川所有手机、座机的彩铃和炫铃音被指定为 5 首抗震救灾歌曲，以示感恩之情。《新华每日电讯》的评论提醒：别让感恩的名义侵犯私权。

局长司机争风吃醋的一枪，竟把“无辜”的局长拉下了马，这又是一场“意外”收获，贪官案发的因由同监所里不断发生的离奇死亡案一样，花样翻新——有小偷偷出来的，有情妇曝光的，有民工拆房意外发现存折的，有抽天价烟露馅的，还有写香艳日记写出来的……

——山西省临汾市古县国土资源局局长玉德河的司机因争风吃醋将人枪杀，枪主玉德河因涉嫌私藏枪支被批捕，巨额财产曝光。《南方都市报》的评论质疑：为何总是意外才导致贪官案发？

漫画漫说

北大在京扩招 44% 缺乏充足理由

□关东客/文 唐春成/图

【新闻背景】因生源质量非常优秀，北京大学在北京大幅扩招，扩招比例约为 44%。其中，理科计划数 155 人，实际录取 232 人，提档线为 655 分，高居各高校之首；文科计划数 101 人，实际录取 136 人，提档线为 632 分。(7 月 12 日《京华时报》)

北京大学在北京多录了 77 名理科生和 35 名文科生，扩招比例之高，历史罕见。在广纳贤才的大旗之下，此举似乎彰显的是北大慧眼识珠、争当伯乐的开胸襟。然而在笔者看来，北大此举未必会赢得满堂彩，相反会招致外省考生与家长的非议。

在目前的录取机制下，给予高校一定的招生自由度，的确有利于有特殊才华的考生圆大学梦。但这种自由度并非可以无限放大。以北大为例，一下子在北京多录取这么多考生，那当初招生计划的制定科学性何在？换一个角度来说，如果所有的高校都把招生计划定得少一些，然后玩一个扩招的游戏，在给了高校自主权的同时，也给招生录取舞弊提供了机会。

“因为北京生源质量非常优秀，所以进行了扩招。”这个理由看



似合理却经不起任何推敲。一方面，北京的生源质量优秀不优秀，缺乏一个公平评判的尺度。以考分的高低来论，由于北京是自主命题，同其他地方的考试分数并不具备可比性；如果以素质论，可素质本身就是说不清道不明的东西，北京的学生会奥数、会音乐、会美术，可其他地方的考生

未必就不会。另一方面，如果按照优秀就扩招的逻辑，既然北京的考生因为优秀可以通过扩招进入北大，那么上海、天津、广州的考生完全也可以说自己优秀，要求北大进行扩招。

其实不只是北大，几乎所有的名牌大学都存在着这种属地照顾政策，在招生指标、招生政策上向

所在城市倾斜。这可以理解为是高校的一种利己行为，但这种行为毫无疑问损害的是教育的公平。北大当然可以扩招，但也要告诉我们一个问题，北京的考生究竟有多优秀？用什么来证明北京的考生足够优秀？如果回答不了这些问题，那扩招仍难免落入地方保护主义的窠臼之中。